

В рамках данной темы излагается концепция эластичности.

Закономерности потребительского выбора описаны в теме «Теория потребительского поведения», которая знакомит студентов с основными направлениями данной теории, функцией полезности, понятиями «общая полезность», «предельная полезность», кривыми безразличия, линией бюджетного ограничения, условием равновесия потребителя.

Сущность производства, его виды, факторы, производственная функция раскрыты в теме «Теория производства и издержек». В рамках данной темы описаны показатели общего, среднего и предельного продукта переменного фактора, рассмотрен закон убывающей отдачи. Пособие знакомит студентов с изокостой, изоквантой, условием минимизации издержек производителя. Изучая содержание указанной темы, студенты знакомятся с издержками производства, как в краткосрочном, так и в долгосрочном периодах. Приведено описание различных эффектов масштаба с указанием причин, обуславливающих возникновение этих эффектов.

В теме «Равновесие фирм в различных рыночных структурах» разбираются правила поведения фирм (правило максимизации прибыли и правило банкротства), детально излагаются характеристики рыночных структур

с описанием процессов ценообразования и условий равновесия фирм в различных периодах её деятельности.

Особенностям функционирования факторных рынков посвящена тема «Рынки факторов производства», в которой приводятся правила применения факторов, раскрываются такие вопросы, как специфика рынка труда в условиях совершенной конкуренции и в условиях монополии, кругооборот промышленного капитала и его функциональные формы, ссудный капитал и дисконтирование, особенности земли как фактора производства. Особое внимание уделено описанию различных видов ренты.

Каждая тема пособия помимо теоретического материала содержит примеры решения типовых задач, задания для самоконтроля знаний, в том числе задания повышенной сложности и список, рекомендуемой к изучению литературы. Теоретический материал изложен в лаконичной и доступной форме, с использованием графических методов анализа, что повышает наглядность материала и содействует лучшему его пониманию.

Пособие предназначено для студентов, изучающих согласно учебным планам, дисциплины «Микроэкономика», «Экономическая теория», «Экономика» в рамках всех образовательных программ.

Юридические науки

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ НОРМАТИВНОЙ РЕГЛАМЕНТАЦИИ, ОРГАНИЗАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ (РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ) (учебное пособие)

Иванова О.С., Лукичев О.В.

*Сыктывкарский государственный университет;
Санкт-Петербургский университет МВД России,
e-mail: docum2@syktsu.ru*

Настоящее пособие посвящено одной из первоочередных задач Российского государства – задаче предупреждения преступности. В настоящее время активно формируется и совершенствуется система профилактики и предупреждения преступности. Это сложный, непрерывающийся процесс, который имеет свои закономерности и обладает национальной спецификой, что позволило криминологам выработать некоторые общие теоретические положения и разработать практические рекомендации, которые еще долгое время будут актуальны. Эффективное представление о процессах, связанных с предупреждением преступности, происходя-

щих в нашем государстве, знание их теоретических основ позволит будущему юристу более эффективно строить свою профессиональную деятельность, систематизировать накопленные знания в различных отраслях права, выбирать наиболее приемлемые пути решения стоящих перед ним правовых вопросов.

Использование этого пособия будет способствовать более эффективной выработке у студентов уголовной специализации использование умений и навыков, связанных с организацией и практическим осуществлением предупредительной деятельности как таковой, а также отдельных ее направлений.

Кроме того, освоение курса, материал которого излагается в пособии, вместе с соответствующими отраслевыми дисциплинами поможет выработать необходимые общекультурные и профессиональные компетенции, в частности: в нормотворческой деятельности: способность участвовать в разработке нормативно-правовых актов в сфере предупреждения преступности; в правоприменительной деятельности: способность осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры; способность обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права; способность

принимать решения и совершать юридические действия в сфере предупреждения преступности и правонарушений в точном соответствии с законом; способность применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности; способность юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства; владение навыками подготовки юридических документов в сфере профилактики преступности; в правоохранительной деятельности: готовность к выполнению должностных обязанностей по обеспечению законности и правопорядка, безопасности личности, общества, государства; способность уважать честь и достоинство личности, соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина; способность выявлять, пресекать, раскрывать и расследовать преступления и иные правонарушения; способность осуществлять предупреждение правонарушений, выявлять и устранять причины и условия, способствующие их совершению; в экспертно-консультационной деятельности: готовность принимать участие в проведении юридической экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе в целях выявления в них положений, детерминирующих преступность и способствующих созданию условий для проявления коррупции; способность толковать различные правовые акты; в педагогической деятельности: способность эффективно осуществлять правовое воспитание.

Предлагаемое пособие охватывает «общую часть» предупреждения преступности, давая основные теоретические понятия, обобщая исторический опыт формирования этой системы в нашей стране, раскрывая строение системы предупреждения преступности в РФ, ее основных элементов, особенности взаимосвязей между ними, систему и особенности нормативно-правового регулирования этого вида государственной управленческой деятельности. В пособии проанализирована широкая нормативная база, приводятся отдельные практические примеры реализации предупредительной деятельности на примере различных субъектов РФ, в том числе и Республики Коми. Особенности государственного регулирования отдельных направлений предупредительной деятельности таких, например, как предупреждение общеуголовной корыстной, экономической, рецидивной, профессиональной, организованной и других видов преступности будут объектом отдельного исследования, в рамках которого положения настоящего пособия получат свою конкретизацию на примере отдельных видов преступности.

При подготовке пособия были использованы работы таких ведущих российских и зарубежных криминологов, как: Аванесов Г.А., Берекет В.М., Гернет М.Н., Герасмов С.И., Горшенков А.Г., Горшенков Г.Г., Горшенков Г.Н.

Гладких В.И., Долгова А.И., Клишков В.Б., Костыря Е.А., Миньковский Г.М., Павлухин А.Н., Сахаров А.Б., Старков О.В., Клейменов М.П., Кудрявцев В.Н., Кузнецова Н.Ф., Лукичев О.В., Шестаков Д.А., Шнайдер Г.И., Дж.Ф. Шелли, Эминов В.Е., Эриашвили Н.Д.

Данный курс позволит углубить и конкретизировать знания и навыки, полученные в процессе изучения таких общепрофессиональных дисциплин, как: «Криминология», «Административное право», «Уголовное право», «Теория государства и права».

Оно может быть использовано для подготовки студентов по специальности 030501.65 – «Юриспруденция», направлению 030900.62 – «Юриспруденция», для подготовки учащихся специальных образовательных учреждений ВПО МВД России и других ведомственных вузов по указанной специальности и направлению, а также по специальности 030505.65 – «Правоохранительная деятельность».

Пособие можно использовать и в процессе практической деятельности в сфере предупреждения преступности.

Для конкретизации и углубления знаний и получения дополнительных практических навыков могут быть использованы такие комплексные и обширные исследования Санкт-Петербургского университета МВД России, как: научно-практическое пособие коллектива авторов, в том числе Берекета В.М., Клишкова В.Б., Костыря Е.А. и др. «Преступность в Санкт-Петербурге и меры по ее профилактике», под общ. ред. В.А. Кудина, Л.П. Богданова.

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО (учебное пособие)

Пиутлин С.Н.

*Костанайский филиал ФГБОУ ВПО «Челябинский государственный университет», Костанай,
e-mail: piutlin@mail.ru*

Рецензенты: Бекмагамбетов А.Б. – кандидат юридических наук, заведующий кафедрой права Костанайского филиала ГОУ ВПО «ЧелГУ»; Симинин Ю.Г. – кандидат юридических наук, профессор Костанайского социально-технического университета имени академика Зулхарнай Алдамжар.

Предлагаемое учебное пособие предназначено для оказания помощи преподавателям и студентам, обучающимся по специальности Юриспруденция, в процессе изучения дисциплины «Семейное право».

Содержание учебного пособия подчинено, в первую очередь, освоению некоторых, отдельно взятых, институтов семейного права, таких как суррогатное материнство, защита прав и интересов ребенка, брак и развод в международном частном праве и другие. В настоящее время возникают споры по поводу урегулирования